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СЕМ сваля RING BG и bTV Lady от мултиплекса след 15 май, bTV ги съди 

 

С две по-малко ще са безплатните ефирни телевизии  

Още от следващия месец ефирните телевизии у нас може да останат с две по-

малко. Очаква се след средата на май Съветът за електронни медии (СЕМ) да 

гласува поисканото от bTV Media Group прекратяване на лицензите за цифрово 

ефирно излъчване на спортния канал RING BG 1 и на дамския bTV Lady 1.  

Това са две от общо трите програми, които медийната група е качила на мултиплекс. 

Третият – самата bTV – няма да бъде сваляна от мултиплекса и ще може и занапред да 

се гледа свободно без договор с кабелен оператор. 

СЕМ ще прекрати ефирните лицензи на двете програми след заседанието на 

Управителния комитет – Орган по цифровата телевизия, насрочено за 15 май 2014 г., 

стана ясно от прессъобщение на медийния регулатор. На заседанието на органа трябва 

да бъдат предложени алтернативни модели за по-нататъшното развитие на 

цифровизацията у нас, след като от решението за изтегляне на RING и Lady стана ясно, 

че досегашната формула не удовлетворява ключови участници на пазара. 

"Моделът на цифровизация се нуждае от спешна промяна след задълбочен анализ", 

алармира и СЕМ след последното си заседание. От регулатора изразиха загриженост за 

бъдещето на цифровизацията в България и призоваваха всички участници/институции в 

процеса за спешни, активни и ангажирани действия за осигуряване на нейната 

ефективна реализация. 

От СЕМ припомнят, че дигитални лицензии са издадени на 22 доставчици, които могат 

да създават и предоставят за разпространение от мултиплексите общо  31 програми. 

Въпреки това до момента от тях са усвоени само 11.  

Какъв модел? 

В сега действащия модел на цифровизацията държавата (в лицето на Комисията за 

регулиране на съобщенията) проведе конкурси за оператори на мултиплекси 

(платформите, които предават цифровия тв сигнал). Те бяха спечелени от частни 

компании. Телевизиите от своя страна сключват договори с мултиплекс операторите 

срещу определено заплащане, след като са получили лиценз за ефирно разпространение 

от СЕМ. 

Представител на мултиплекс оператора "НУРТС България" вече назова приемливата 

схема за транфромиране на този модел: държавата да изкупи бизнеса им, който е 

стратегически и няма как да не се развива. Това стана на заседание на органа по 

цифровизацията по-рано този месец. От представители на телевизиите се чу и друг 

вариант – таксите, които те плащат на мултиплексите, да бъдат субсидирани от 

държавата, например с европейски средства. Предстои членовете на органа (телевизии, 

КРС, СЕМ, мултиплекси, Министерство на транспорта и др.) да внесат още 

предложения за това как виждат бъдещето на цифровата телевизия у нас. 



Цифровизацията е процес без алтернатива, а голямата полза за зрителя трябваше да е 

достъпът до по-качествени и повече на брой безплатни програми. Не е изключено на 

държавата просто да й се наложи да спаси цифровата ефирна телевизия, поемайки част 

от финансовата тежест. Изтеглянето на още канали от мултиплексите би довело 

техните търговски дружества до работа на загуба, която не може да продължи дълго. В 

момента на мултиплекс са качени bTV, bTV Lady, RING BG, Нова тв, Diema Family, 

ТV7, News7, Bulgaria on Air, програмите на БНТ. 

На съд 

Междувременно bTV Media Group обяви, че започва процедура по обжалване пред 

Върховния административен съд на мълчаливия отказ на СЕМ да прекрати 

лицензите. Едномесечният срок, в който съветът трябва да реши това, вече изтече и на 

две поредни свои заседания СЕМ не гласува иска на оператора. 

"СЕМ няма никакво законово основание да отказва произнасяне по искането на bTV 

Media Group. Това потвърди самият председател на СЕМ по време на последното 

заседание на Органа по цифрова телевизия. 

Опитите за създаване на внушения, че възползвайки се от даденото ни по закон право 

на отказ от лицензии, застрашава обществения интерес и процес по цифровизация, са 

необосновани и противоречат на законовите и пазарните принципи. Ръководството на 

bTV Media Group нееднократко е заявявало желанието си за съдействие и дори беше 

първото, което повдигна предложението за проучване на възможни варианти за 

успешно продължение на цифровизацията в България", се казва в позицията на bTV 

Media Group. 

Безспорното доказателство за обществения ангажимент на bTV Media Group е 

запазването на цифровото излъчване на основния канал bTV, чиято програма е 

съобразена с всички потребности за висока информираност и развлекателност, 

допълват от там.  

 


